
V zadnjem času prinašajo naši časopisi 
vznemirljive vesti o ponašanju mladine v go
tovih političnih trenotkih. Mladina se izziva 
in napada na cesti, se pretepa in daje duška 
svojim čustvom. Taki in slični znaki medse
bojnih razprtij postavljajo resne vzgojitelje 
pred nova težka vzgojna vprašanja, ker jo v 
taki vlogi niso vajeni videti in ker jo po svoji 
dolžnosti morajo čuvati. Medtem ko poro
čanje časopisov priliva mladostnemu ognju 
dovolj netiva ter skrbi tako za nadaljnje bo
jevito razpoloženje, si moramo brez vsakega 
prikrivanja odkritosrčno priznati, da so to 
škodljivi pojavi v našem narodnem življenju 
in da bi si s svojo malomarnostjo ustvarili 
samo slabo bodočnost. 

Mladina je up naroda, ona je njegova bo
dočnost — slišimo povsod. Zdrava mladina je 
dedinja dela, zgodovine in tradicionalnosti 
svojega naroda, z mladino se narod dvigne 
ali propade. Mladina je seme naše krvi! 

Da se danes te važne naloge svoje mla
dine premalo zavedamo, spoznamo tedaj, ko 
primerjamo zadnja dejanja s slabimi posle
dicami vzgoje nekaterih ostalih svetovnih 
narodov, ki oklepajo mladino v pretesne 
okvire razvoja in jo vzgajajo v neki abso
lutno egoistični sferi, vestno in natančno pre
računano na najrazličnejše mladostne na
gone in nagibe. Vsako tako seganje po mla
dini in vsako ■ demagoštvo ustvarja le šovi
nistično razpoloženje z vsemi njegovimi ža
lostnimi pojavi. Primeri na drugih naj nam 
bodo resno opozorilo, da ne zagrešimo nad 
svojo krvjo neodpusten zločin. 

Vsi, ki imamo opravka z mladino, dobro 
vemo, kako težko je oblikovati njeno dušo, 
kako težke ovire naletimo pri tej razvijajoči 
in razgibajoči se stopnji življenja, katere 
najznačilnejši znak je bojevito razpoloženje 
že v normalnih razmerah in pod običajnimi 
vzgojnimi faktorji. Sedanja doba pa nam je 
z občutno brezposelnostjo vseh stanov in 
poklicev, z nesocialnostjo in pomanjkanjem, 
vihravostjo domače dnevne in svetovne po
litike kot dodatnim vzgojnim miljejem naše 
mladine potenciralo že itak težko delo. 

Mladost zida gradove v oblake! — pravi 
znan pregovor. Da je poln resnice, vidimo 
vsak dan, vsak trenotek. Obnašanje naše 
doraščajoče mladine nam je zato razumljivo; 
nepreudarna in nepremišljena dejanja so 
točna slika vseh lastnosti njene razvojne 
stopnje. Razumljivo je tedaj, da mladina za 
nekatera v zadnjem času storjena dejanja ne 
more odgovarjati, prav tako tudi ne pred 
javnostjo in oblastjo. Odgovarjajo lahko sa
mo oni, ki so jo k takim dejanjem bodisi 
hote ali pa s svojo malomarnostjo napotili. 
Slovenska mladina še ne pozna onih temnih 
poti rovarjenja in splošne pokvarjenosti, ona 
je še daleč od takih samostojnih podvigov, 
zato moramo biti napram njej pravični 
sodniki. 

Na mladino vplivajo starši, šola in druž 
ba. Ti vzgojni faktorji izoblikujejo prav vsa
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kemu zemljanu njegovo notranjo rast, a pri 
vsakem z drugim uspehom. 

Skrbna roka staršev privede otroka v 
šolo, kjer pridobi z ozirom na izbran poklic 
v daljšem ali krajšem času potrebno znanje 
za praktično življenje, kjer si razvije vse 
duševne zmožnosti. S tem smo že grobo 
očrtali vpliv šole na človeka. Toda v vsak
danji praksi najdemo mnogo primerov, da 
je pripravljena mladostna neuravnovešenost 
na majhno pobudo reagirati z različnimi iz
bruhi. Za zadostitev njenega mladostnega 
ponosa in bojevitega razpoloženja so ji všeč 
dejanja širokega kova. 

Družba ima na človeka najjačji vpliv, 
prav poseben odmev ima ta vzgojni faktor 
pri mladini. Tega dejstva se premnogi posa
mezniki ali skupine družbe zelo dobro zave
dajo in tudi občutno izrabljajo. Oni dobro 
vedo, da se mladino zelo lahko pridobi za 
različne avanture, da je navdušena, slepo 
pokorna svojim voditeljem, da z največjim 
zaničevanjem tepta danes ono, kar je včeraj 
navdušeno častila in spoštovala. Oni se tudi 
dobro zavedajo, kaj znači mladino privezati 
na sebe tako, da se jo v času splošne šolske 
priprave podpira. Mladina je pa tudi prav 
rada orodje odraslih, kot je rada sredstvo 
za dosego različnih ciljev, saj ima v svoji 
moči brezmejno zaupanje, da bi predstav
ljala gore. Njeni izkoriščevalci to lastnost 
mladostnikov predobro cenijo, toda v škodo 
naroda. S takimi primeri se ne smemo po
našati, postavljati jih celo ostali doraščajoči 
mladini za vzgled, da je tako delo narodu v 
čast in ponos, kajti z njimi samo zmanjšu
jemo moralno in etično vrednost koristnih 
podvigov resničnih delavcev za narodno 
bitnost. 

Pota, po katerih je začela hoditi naša 
mladina — zlasti doraščajoča, škodijo nje
nemu razvoju, škodijo posebno našemu na
rodu. Mladina se oddaljuje od svojega pri
rodnega cilja in bi se lotila z veseljem, a z 
nerazsodnostjo dela, ki mu ni kos. Koliko bi 
to storila iz lastnega nagiba, je vsem vzgoji
teljem razumljivo, razumljivo je povsem 
nam, kako bi to delo opravila in kakšen bi 
bil njegov uspeh. 

Naloga in dolžnost vseh učiteljev in dru
gih vzgojiteljev bodi, mladino očuvati vsega, 
kar škoduje njenemu razvoju; ona mora biti 
odrasli družbi svetost, ne pa predmet izrab
ljanja in hotnega zavajanja v dejanja, ki za 
njo niso primerna. Oblast naj mladino za
ščiti in strogo kaznuje vsak tak poskus. Pri 
presoji inkriminiranega dejanja naj največji 
del krivde išče v odrasli družbi, kjer se je 
dejanje spočelo, kjer je mladina dobila 
pobude. 

Primorani smo bili to napisati, primorani 
v obrambo naše mladine, ker hočemo, da bi 
ostala zdrava in v obrambo vzgojiteljske ča
sti, na kateri nočemo po tuji krivdi nositi 
nikakega madeža. Vir. 


